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ГБУЗ СК «Александровская РБ» 

от 20.03.2019 г. № 186




РЕГЛАМЕНТ
об оказании платных медицинских услуг  за счет средств предприятий и организаций, личных средств граждан,  оказываемых в ГБУЗ СК “Александровская РБ”

I. Общие положения.

Предоставление и оказание платных медицинских и иных услуг населению Александровского района осуществляется в соответствии с основными нормативно-правовыми документами Российской Федерации:

- Конституция Российской Федерации;

- Гражданский кодекс РФ;

- Бюджетный кодекс РФ;

- Налоговый кодекс РФ;

- Трудовой кодекс РФ;
- Закон Российской Федерации от 7.02.1992 г. №2300-1(ред. от 02.07.2013г) «О защите прав потребителей» 

- Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской федерации» от 21.11.2011 г. №323-ФЗ

- Федеральный закон №7-ФЗ от 12.01.96 г. «О некоммерческих организациях»; (ред. 02.07.2013г., с изменениями от 02.11.2013г.)

- Федеральный закон от 29.11.2010 года №326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями от 01.01.2014г.)

- Постановление Правительства РФ №1006 от 04.10.2012 г. “Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг”;

- Постановление Правительства РФ от 07.03.95 г. № 239 «О мерах по упорядочиванию государственного регулирования цен (тарифов)» (в редакции от 09.03.2013г.);

         -  Постановление Правительства РФ от 06.03.2013г. № 186 «Об утверждении правил оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации».

          - Приказ Федеральной службы государственной статистики от 23.07.2009г. № 147 «Об утверждении указаний по заполнению в формах федерального статистического наблюдения показателя «Объем платных услуг населению».

          - Приказ МЗ СК от 30.06.2011г. № 01-05/479 «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений»

              Порядок и условия оказания платных медицинских услуг осуществляется в соответствии с правилами предоставления организацией платных медицинских услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ №1006 от 04.10.2012 г. “Об утверждении правил предоставления медицинскими организациями платных медицинских услуг”;
Платные медицинские услуги – медицинские услуги, предоставляемые на возмездной основе за счет личных средств граждан, средств юридических лиц и иных средств на основании договоров, в том числе договоров добровольного медицинского страхования (далее - договор); 

"потребитель" - физическое лицо, имеющее намерение получить либо получающее платные медицинские услуги лично в соответствии с договором. Потребитель, получающий платные медицинские услуги, является пациентом, на которого распространяется действие Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"; 

"заказчик" - физическое (юридическое) лицо, имеющее намерение заказать (приобрести) либо заказывающее (приобретающее) платные медицинские услуги в соответствии с договором в пользу потребителя; 

 "исполнитель" - медицинская организация (ГБУЗ СК «Александровская РБ»), предоставляющая платные медицинские услуги потребителям (далее – ГБУЗ СК «Александровская РБ»). 

  Платные медицинские услуги В ГБУЗ СК «Александровская РБ» предоставляются на основании перечня работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность и указанных в лицензии на осуществление медицинской деятельности, выданной в установленном порядке. Платные услуги населению осуществляются медицинским учреждением в рамках договоров с гражданами на оказание медицинских услуг.

Требования к платным медицинским услугам, в том числе к их объему и срокам оказания, определяются по соглашению сторон договора, если федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации не предусмотрены другие требования. 

II. Условия предоставления платных медицинских услуг.

1. Основанием для оказания платных медицинских услуг и иных услуг  в ГБУЗ СК «Александровская РБ» населению являются:

а) отсутствие соответствующих медицинских услуг в Территориальной программе государственных гарантий бесплатного оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи на территории Ставропольского края (далее - Программа госгарантий);

б) оказание плановой медицинской помощи жителям других субъектов Российской Федерации по их желанию, в том числе по видам медицинской помощи, входящей в Программу госгарантий, но при отсутствии полиса, документа, кроме плановой медицинской помощи больным с социально значимыми заболеваниями, которая не оплачивается Территориальными фондами ОМС других субъектов Российской Федерации;

в) оказание плановой помощи гражданам иностранных государств при отсутствии медицинского страхования в Российской Федерации;

г) предоставление медицинской помощи по видам специализированной помощи, не являющиеся обязательными для данного медицинского учреждения с учетом его специализации;

д) плановая медицинская помощь по желанию пациента, предусмотренная Программой госгарантий для населения Ставропольского края, не имеющих страхового полиса или направления врача;

е) продление пребывания в стационаре по желанию пациента после завершения курса лечения вместо завершения лечения в амбулаторных условиях;

2. При предоставлении платных медицинских услуг сохраняется установленный режим работы медицинского учреждения, при этом не должны ухудшаться доступность и качество медицинской помощи, оказываемой по программе госгарантий.

3. Оказание платных услуг медицинским персоналом осуществляется в рабочее время. 
При заключении с медицинским работником дополнительного соглашения к основному трудовому договору на оказание медицинской помощи пациенту на платной основе обязательными условиями являются:

а) первоочередное оказание медицинской помощи пациенту в рамках территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи;

б) соблюдение очередности для пациента, которому оказывается медицинская помощь на бесплатной основе, через каждые 5 человек.

в) определение очередности для пациента, которому оказывается платная услуга через 5 человек, может предоставляться и без соблюдения очередности в случае отсутствия пациента, которым оказывается медицинская помощь по программе госгарантий.

4. Платные медицинские услуги не должны оказываться в случае экстренной помощи пациентам до момента стабилизации состояния здоровья при отсутствии страхового медицинского полиса.

При заключении договора потребителю (заказчику) предоставляется в доступной форме информация о возможности получения соответствующих видов и объемов медицинской помощи без взимания платы в рамках программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи и территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи (далее - соответственно программа, территориальная программа). 

   Отказ потребителя от заключения договора не может быть причиной уменьшения видов и объемов медицинской помощи, предоставляемых такому потребителю без взимания платы в рамках программы и территориальной программы. 

    ГБУЗ СК «Александровская РБ», участвующее в реализации программы и территориальной программы, имеет право предоставлять платные медицинские услуги: 

   а) на иных условиях, чем предусмотрено программой, территориальными программами и (или) целевыми программами, по желанию потребителя (заказчика), включая в том числе: 

   установление индивидуального поста медицинского наблюдения при лечении в условиях стационара; 

   применение лекарственных препаратов, не входящих в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, если их назначение и применение не обусловлено жизненными показаниями или заменой из-за индивидуальной непереносимости лекарственных препаратов, входящих в указанный перечень, а также применение медицинских изделий, лечебного питания, в том числе специализированных продуктов лечебного питания, не предусмотренных стандартами медицинской помощи; 

   б) при предоставлении медицинских услуг анонимно, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации; 

   в) гражданам иностранных государств, лицам без гражданства, за исключением лиц, застрахованных по обязательному медицинскому страхованию, и гражданам Российской Федерации, не проживающим постоянно на ее территории и не являющимся застрахованными по обязательному медицинскому страхованию, если иное не предусмотрено международными договорами Российской Федерации; 

   г) при самостоятельном обращении за получением медицинских услуг, за исключением случаев и порядка, предусмотренных статьей 21 Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации", и случаев оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи и медицинской помощи, оказываемой в неотложной или экстренной форме. 

      При предоставлении платных медицинских услуг должны соблюдаться порядки оказания медицинской помощи, утвержденные Министерством здравоохранения Российской Федерации. 

 Платные медицинские услуги могут предоставляться в полном объеме стандарта оказания медицинской помощи, утвержденного Министерством здравоохранения Российской Федерации, либо по просьбе потребителя в виде осуществления отдельных консультаций или медицинских вмешательств, в том числе в объеме, превышающем объем выполняемого стандарта медицинской помощи.

Платные медицинские услуги оказываются медицинским персоналом в свободное от основной работы время. Оказание платных медицинских услуг в основное рабочее время допускается в виде исключения в связи с технологией их проведения и незначительного количества оказанных платных медицинских услуг, при условии первоочередного оказания гражданам бесплатной медицинской помощи.

III. Информация об исполнителе и предоставляемых

им медицинских услугах

11. Информация предоставляется посредством размещения на сайте медицинской организации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", а также на информационных стендах (стойках) медицинской организации содержащих следующие сведения: 

   а) наименование организации;

   б) адрес места нахождения, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц, с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию; 

   в) сведения о лицензии на осуществление медицинской деятельности (номер и дата регистрации, перечень работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность медицинской организации в соответствии с лицензией, наименование, адрес места нахождения и телефон выдавшего ее лицензирующего органа); 

   г) перечень платных медицинских услуг с указанием цен в рублях, сведения об условиях, порядке, форме предоставления медицинских услуг и порядке их оплаты; 

   д) порядок и условия предоставления медицинской помощи в соответствии с программой и территориальной программой; 

   е) сведения о медицинских работниках, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг, об уровне их профессионального образования и квалификации; 

   ж) режим работы медицинской организации, график работы медицинских работников, участвующих в предоставлении платных медицинских услуг; 

   з) адреса и телефоны органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в сфере охраны здоровья граждан, территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. 

    По требованию потребителя и (или) заказчика исполнитель предоставляет
   а) копию учредительного документа медицинской организации - юридического лица, положение о ее филиале (отделении, другом территориально обособленном структурном подразделении), участвующем в предоставлении платных медицинских услуг
   б) копию лицензии на осуществление медицинской деятельности с приложением перечня работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность медицинской организации в соответствии с лицензией. 

    При заключении договора потребитель и (или) заказчик в праве потребовать информацию о платных медицинских услугах, содержащую следующие сведения: 

   а) порядки оказания медицинской помощи и стандарты медицинской помощи, применяемые при предоставлении платных медицинских услуг; 

   б) информация о конкретном медицинском работнике, предоставляющем соответствующую платную медицинскую услугу (его профессиональном образовании и квалификации); 

   в) информация о методах оказания медицинской помощи, связанных с ними рисках, возможных видах медицинского вмешательства, их последствиях и ожидаемых результатах оказания медицинской помощи; 

   г) другие сведения, относящиеся к предмету договора. 

    До заключения договора исполнитель в письменной форме уведомляет потребителя (заказчика) о том, что несоблюдение указаний (рекомендаций) исполнителя (медицинского работника, предоставляющего платную медицинскую услугу), в том числе назначенного режима лечения, могут снизить качество предоставляемой платной медицинской услуги, повлечь за собой невозможность ее завершения в срок или отрицательно сказаться на состоянии здоровья потребителя.

IV. Порядок заключения договора и оплаты медицинских услуг

До заключения договора исполнитель предоставляет потребителю письменное уведомление (памятку) о необходимости соблюдения указаний (рекомендаций) исполнителя (медицинского работника, предоставляющего платную медицинскую услугу), в том числе назначенного режима лечения.
Договор заключается потребителем (заказчиком) и исполнителем в письменной форме. 

    Договор должен содержать: 

   а) сведения об исполнителе: 

   наименование медицинской организации - юридического лица, адрес места нахождения, данные документа, подтверждающего факт внесения сведений о юридическом лице в Единый государственный реестр юридических лиц, с указанием органа, осуществившего государственную регистрацию; 

    номер лицензии на осуществление медицинской деятельности, дата ее регистрации с указанием перечня работ (услуг), составляющих медицинскую деятельность медицинской организации в соответствии с лицензией, наименование, адрес места нахождения и телефон выдавшего ее лицензирующего органа; 

   б) фамилию, имя и отчество (если имеется), адрес места жительства и телефон потребителя (законного представителя потребителя); 

   фамилию, имя и отчество (если имеется), адрес места жительства и телефон заказчика - физического лица; 

   наименование и адрес места нахождения заказчика - юридического лица; 

   в) перечень платных медицинских услуг, предоставляемых в соответствии с договором; 

   г) стоимость платных медицинских услуг, сроки и порядок их оплаты; 

   д) условия и сроки предоставления платных медицинских услуг; 

   е) должность, фамилию, имя, отчество (если имеется) лица, заключающего договор от имени исполнителя, и его подпись, фамилию, имя, отчество (если имеется) потребителя (заказчика) и его подпись. В случае если заказчик является юридическим лицом, указывается должность лица, заключающего договор от имени заказчика; 

   ж) ответственность сторон за невыполнение условий договора; 

   з) порядок изменения и расторжения договора; 

   и) иные условия, определяемые по соглашению сторон. 

    Договор составляется в 3 экземплярах, один из которых находится у исполнителя, второй - у заказчика, третий - у потребителя. В случае если договор заключается потребителем и исполнителем, он составляется в 2 экземплярах. 

В случае если при предоставлении платных медицинских услуг требуется предоставление на возмездной основе дополнительных медицинских услуг, не предусмотренных договором, исполнитель обязан предупредить об этом потребителя (заказчика). 

   Без согласия потребителя (заказчика) исполнитель не вправе предоставлять дополнительные медицинские услуги на возмездной основе. 

    В случае если при предоставлении платных медицинских услуг потребуется предоставление дополнительных медицинских услуг по экстренным показаниям для устранения угрозы жизни потребителя при внезапных острых заболеваниях, состояниях, обострениях хронических заболеваний, такие медицинские услуги оказываются без взимания платы в соответствии с Федеральным законом "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации". 

    В случае отказа потребителя после заключения договора от получения медицинских услуг договор расторгается. Исполнитель информирует потребителя (заказчика) о расторжении договора по инициативе потребителя, при этом потребитель (заказчик) оплачивает исполнителю фактически понесенные исполнителем расходы, связанные с исполнением обязательств по договору. 

    Потребитель (заказчик) обязан оплатить предоставленную исполнителем медицинскую услугу в сроки и в порядке, которые определены договором. 

    Потребителю (заказчику), в соответствии с законодательством Российской Федерации выдается документ, подтверждающий произведенную оплату предоставленных медицинских услуг (контрольно-кассовый чек, квитанция или иной бланк строгой отчетности (документ установленного образца)). 

По просьбе потребителя исполнитель предоставляет справку об оплате платных медицинских услуг для предоставления в налоговые органы (приложение 1 к Приказу Минздрава России № 289, МНС России № БГ-3-04/256 от 25.07.2001) и рецепты по форме № 107-1/у (приложение к Приказу Минздравсоцразвития России от 12.02.2007 № 110) со штампом для налоговых органов Российской Федерации, ИНН налогоплательщика (п.3 приложение 3 к Приказу Минздрава России № 289, МНС России№ БГ-3-04/256 от 25.07.2001). Исполнителем после исполнения договора выдаются потребителю (законному представителю потребителя) медицинские документы (копии медицинских документов, выписки из медицинских документов), отражающие состояние его здоровья после получения платных медицинских услуг. 

    Заключение договора добровольного медицинского страхования и оплата медицинских услуг, предоставляемых в соответствии с указанным договором, осуществляются в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации и Законом Российской Федерации "Об организации страхового дела в Российской Федерации".

Правом льготного предоставления платных медицинских услуг при прохождении медицинских комиссий пользуются следующие категории граждан:
а) По себестоимости:

- инвалиды и участники ВОВ;

- ветераны боевых действий;

- ликвидаторы аварии на ЧАЭС;

- Герои СССР и РФ;

- Полные кавалеры Ордена Славы;
б) Бесплатно: 

- лица до 18 лет и старше 18 лет (в год окончания общеобразовательного учреждения), окончившие общеобразовательное учреждение и поступающие на учебу в высшие и средние учебные заведения;

 Сотрудникам ГБУЗ СК «Александровская РБ» все виды платных услуг в том числе периодические медицинские осмотры, предоставляются бесплатно.
V. Регламент оказания платных медицинских услуг 

в ГБУЗ СК «Александровская РБ»
  ГБУЗ СК «Александровская РБ» предоставляет платные медицинские услуги, качество которых должно соответствовать условиям договора, а при отсутствии в договоре условий об их качестве - требованиям, предъявляемым к услугам соответствующего вида. 

   В случае если федеральным законом, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации предусмотрены обязательные требования к качеству медицинских услуг, качество предоставляемых платных медицинских услуг должно соответствовать этим требованиям. 

   Платные медицинские услуги предоставляются при наличии информированного добровольного согласия потребителя (законного представителя потребителя), данного в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об охране здоровья граждан. 

    ГБУЗ СК «Александровская РБ» предоставляет потребителю (законному представителю потребителя) по его требованию и в доступной для него форме информацию: 

   о состоянии его здоровья, включая сведения о результатах обследования, диагнозе, методах лечения, связанном с ними риске, возможных вариантах и последствиях медицинского вмешательства, ожидаемых результатах лечения; 

   об используемых при предоставлении платных медицинских услуг лекарственных препаратах и медицинских изделиях, в том числе о сроках их годности (гарантийных сроках), показаниях (противопоказаниях) к применению. 

    ГБУЗ СК «Александровская РБ»  обязано при оказании платных медицинских услуг соблюдать установленные законодательством Российской Федерации требования к оформлению и ведению медицинской документации и учетных и отчетных статистических форм, порядку и срокам их представления.

VI. Порядок учета и расходования поступивших средств в ГБУЗ СК «Александровская РБ» от оказания платных медицинских услуг.

Оплата услуг населением осуществляется в кассе учреждения для последующего зачисления на лицевые счета по учету средств от предпринимательской деятельности, либо путем безналичных расчетов по договорам с предприятиями и организациями. 

Принимать оплату от населения имеет право кассир или лицо, на которое возложен прием наличных денег приказом главного врача ЦРБ.  Прием наличных производится по квитанции строгой отчетности, с применением контрольно-кассовых машин.
По истечении месяца лицо, на которое возложен прием наличных денег за платные услуги, представляет отчет в бухгалтерию по полученным доходам за выполненные работы и услуги.

Бухгалтерия ведет помесячный и накопительный учет общей суммы оказанных платных медицинских услуг.
Доходы от оказания платных медицинских услуг направляются исключительно на возмещение затрат и другие, не запрещенные законом цели, согласно утвержденному плану ФХД.
Распределение денежных средств фонда оплаты труда между работниками осуществляется с учетом их индивидуального трудового вклада и регламентируется «Положением о дополнительной оплате медицинских работников, оказывающих платные медицинские услуги и работников административно-управленческого персонала, способствующего развитию платных услуг, оказываемых в ГБУЗ СК «Александровская РБ». На оплату труда с учетом начислений, направляется:

- 65% средств доходов от платных услуг, в том числе не более 8% средств доходов от платных услуг, направляются на оплату труда административно-управленческого персонала ГБУЗ СК «Александровская РБ».

VII. Порядок ценообразования на платные медицинские услуги 

и регламент взаимодействия структурных подразделений 

в ГБУЗ СК «Александровская РБ».
Цены на платные медицинские услуги рассчитываются экономическим отделом ГБУЗ СК «Александровская РБ» на основе Методических рекомендаций по формированию цен на медицинские услуги, оказываемые государственными учреждениями здравоохранения Ставропольского края на платной основе, утверждаемых Министерством здравоохранения Ставропольского края.
Основанием для рассмотрения вопроса об изменении цен на платные услуги является:

· Изменение уровня цен на материальные ресурсы;

· Изменение в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и Ставропольского края размера оплаты труда работников здравоохранения;

· Изменение налогообложения платных услуг;

          Перечень предоставляемых платных медицинских услуг определяется заведующими структурных подразделений ГБУЗ СК «Александровская РБ» на основании которых экономической службой учреждения производится расчет тарифов платных медицинских услуг и составляется  прейскурант цен, утверждаемый главным врачом ГБУЗ СК «Александровская РБ».
4.1 Источники финансирования.

Источниками поступления финансовых средств, при оказании ГБУЗ СК «Александровская РБ» платных медицинских услуг являются:

- средства предприятий, организаций любой формы собственности на основании заключения договоров с ГБУЗ СК «Александровская РБ»;

- личные средства граждан при их добровольном желании получить определенные услуги медицинского учреждения;
- средства добровольного медицинского страхования на основании договоров страховых организаций ДМС с медицинским учреждением;
- иные источники, не противоречащие действующему законодательству РФ.
В объем платных медицинских услуг в финансовом выражении не включаются: 

- суммы, полученные из фонда обязательного медицинского страхования за медицинские услуги;

- суммы, полученные медицинскими организациями из Федерального фонда социального страхования за медицинскую помощь, оказанную женщинам в период беременности, в период родов и в послеродовый период, а также по диспансерному наблюдению ребенка в течение первого года жизни.

При расчете тарифов на платные медицинские услуги, осуществляемых сотрудниками экономического отдела ГБУЗ СК «Александровская РБ» учитывается следующее:

1. затраты, непосредственно связанные с оказанием медицинской услуги, учитываются по следующим калькуляционным статьям;
- по статье 2110000 (оплата труда) предусматриваются расходы в соответствии с  Положением об оплате труда работников ГБУЗ СК «Александровская РБ». 
 - по статье 2130000 «Начисления на заработную плату» в размере 30,2%;
 - по статье  341 « Медикаменты и перевязочные средства» предусматриваются технологически необходимые затраты на основании инструкций по расходованию реактивов (для диагностических исследований), нормативных документов по расходованию медикаментов;
- по статье 342 (продукты питание) расходы на питание больных определяются по нормам суточных продуктовых наборов по профилям коек с учетом норм установленных Приказом МЗ РФ от 05.08.2003г. № 330 (в ред. от 26.04.2006г.)
- по статье 345 (прочие расходы)  учитываются расходы по восстановлению износа мягкого инвентаря в соответствии с Табелем оснащения мягким инвентарем больниц, утвержденного Приказом Минздрава СССР от 15.09.88 г. №710, канцелярские и хозяйственные расходы, определяются расходы по конкретному подразделению, исходя из установленных норма отпуска чистящих, моющих средств и канцелярских товаров.
- по статьям 310 (приобретение основных средств) исходя из балансовой стоимости основных средств и установленных норм износа, только по основным средствам, приобретенным за счет собственных средств (ст.256 гл. 25 НК РФ).

- по статье 226 и 290 (прочие услуги и прочие расходы):

    расходы на подготовку кадров;

    расходы по оказанию услуг прочими организациями;

    оплата налоговых платежей, штрафов, сборов и пошлин;
    другие непредвиденные расходы;
  по статье 2250000 (текущий ремонт зданий и оборудования в части недофинансирования потребности по данной статье), расходы на проведение противопожарных мероприятий предусматриваются в объеме не менее 5% от предполагаемого поступления доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности за предыдущий период. 

         Все вышеуказанные статьи затрат составляют себестоимость платной услуги.
Полная себестоимость платных услуг определяется, как сумма себестоимости и рентабельности, причем уровень рентабельности на платные услуги не может быть более 30%.

Цены на платные услуги утверждаются главным врачом ГБУЗ СК «Александровская РБ». Доходы от оказания платных медицинских услуг отражаются в плане ФХД по строке 120 табл.3.1 «Доходы от оказания платных услуг, компенсаций затрат». В случае внесения изменений в план ФХД составляется новый план ФХД, показатели которого не должны вступать в противоречие в части кассовых операций по выплатам, проведенным до внесения изменения в план ФХД. Изменения в план ФХД осуществляется экономическим отделом ГБУЗ СК «Александровская РБ» в соответствии с Приказом МЗ СК от 30.06.2011г. № 01-05/479 «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений».
         Доходы от платных услуг должны покрывать все произведенные затраты. ГБУЗ «Александровская РБ» предоставляет платные услуги на площадях, оборудовании и силами работников учреждения.

          Доходы от платных услуг направляются в первую очередь на возмещение затрат, учтенных в себестоимости услуг. Фонд оплаты труда для каждого структурного подразделения определяется по калькуляции. Персональное распределение между медицинскими работниками осуществляется в соответствии с Положением о дополнительной оплате медицинских работников и работников административно-управленческого персонала».

         В бухгалтерии ГБУЗ СК «Александровская РБ» ведется учет фактической себестоимости оказанных платных услуг. 
         ГБУЗ СК «Александровская РБ» в своей учетной политике отражает:

· Виды предоставляемых платных услуг, работ;

· Порядок распределения косвенных расходов;

· Метод определения выручки от реализации продукции, работ, услуг;

· Метод оценки материальных запасов и готовой продукции;

VIII. Статистическая отчетность
         Экономическим отделом ГБУЗ СК «Александровская РБ» предоставляется статистическая отчетность по формам № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг», форма № 1-услуги «Сведения об объеме платных услуг населению». Форма № П-1 «Сведения о производстве и отгрузке товаров и услуг» предоставляется ежемесячно территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по СК, органу, осуществляющему государственное регулирование в сфере здравоохранения. Форма 1-услуги «Сведения об объеме платных услуг населению» предоставляется один раз в год территориальному органу Федеральной службы государственной статистики по СК.

IX. Ответственность исполнителя и контроль

за предоставлением платных медицинских услуг

Пациент обязан:

 оплатить стоимость предоставляемой медицинской услуги;

выполнять требования, обеспечивающие качественное предоставление платной медицинской услуги, включая сообщение необходимых для этого сведений.

Пациент имеет право в случае неудовлетворения сроками и качеством их исполнения:

 по своему выбору назначить новый срок оказания услуг;

потребовать исполнения услуги другим специалистом;

потребовать уменьшения стоимости предоставленной услуги;

расторгнуть договор и потребовать возмещения убытков

  За неисполнение либо ненадлежащее исполнение обязательств по договору исполнитель несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. 

    Вред, причиненный жизни или здоровью пациента в результате предоставления некачественной платной медицинской услуги, подлежит возмещению исполнителем в соответствии с законодательством Российской Федерации. 

За непредставление статистической информации об объемах платных медицинских услуг населению, либо за её искажение исполнитель несет ответственность, предусмотренную законодательством РФ.

Претензии и споры, возникшие между потребителем и медицинским учреждением, разрешаются по соглашению сторон или в судебном порядке в соответствии с законодательством РФ. Медицинское учреждение освобождается от ответственности за неисполнение или ненадлежащее исполнение платной медицинской услуги если докажет, что неисполнение или ненадлежащее исполнение произошло вследствие непреодолимой силы, а также по иным основаниям, предусмотренным законом.

Контроль за организацией и качеством выполнения платных медицинских услуг, а также правильностью взимания платы с населения осуществляют в пределах своей компетенции министерство здравоохранения Ставропольского края и другие государственные органы, на которые в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Ставропольского края возложены функции по контролю за деятельностью медицинской организации.

Государственная и общественная защита прав потребителей осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации от 07.02.1992 N 2300-1 "О защите прав потребителей".

При выявлении по жалобе потребителя услуги ненадлежащего качества ее оказания, а также опасной для жизни, здоровья, имущества потребителя и окружающей среды медицинская организация обязана незамедлительно извещать об этом соответствующие органы, осуществляющие контроль за качеством и безопасностью услуг.

За нарушение прав пациентов, установленных законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, исполнитель услуги несет дисциплинарную, административную, уголовную или гражданско-правовую ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

За непредставление медицинской организацией статистической информации об объемах платных медицинских услуг населению либо за ее искажение исполнитель услуги несет ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.

